Bevezetés a Szamitaselméletbe 11,
I. Zarthelyi 2004 marcius 23.

1. Létezik-¢ olyan Iépéssorozat a huszarral a 8 x 8-as sakktablan, melynek sordn az
osszes lehetséges 1épést pontesan egyszer megtesszik, de csakis az egyik iranyban”
(Vagyis, ha X és Y két olyan mez6, hogy a huszar léphet egyikrol a masikra [ilyen
pl. a sakktdbla szokdsos jeloléseivel Al és B3|, akkor a kivdnt lépéssorozatban az
X =Y és Y — X lépések kozill az egyiknek elo kell fordulnia, de mindkettd nem
szerepelhet. )

2. Egy linnepi vacsordra 49 vendéget hivtak. Minden vendég legaldbb 24 masik vendéget
ismer. Mindannyian ismerik tovabba a hézigazdat. (Az ismeretségeket kdlesondsnck
tételezziik fel.) Bizonyitsuk be, hogy az 50 ember (tehat a hazigazda és 49 vendége)
leiiltetheté egy 50 személyes kerek asztal koré ngy, hogy mindenki ismerje a két
mellette 1lGt.

3. Kirdndulasra késziilddve n résztvevinek n csomagot kell egymas kozott szétosztania
ugy, hogy mindegyikuk egy-cgy csomagot hozzon a maga hatizsdkjaban. Minden
csomagra igaz, hogy egy kivételével az osszes hatizsdkba belerakhats. Azt is tudjuk,
hogy mind az n hatizsdkhoz van olyan csomag, ami abban elfér. Mindezek alapjan
bizonyitsuk be, hogy a kivant elosztds lehetséges, vagyis az n csomag clhelyezhetd
az n hatizsakban gy, hogy mindegyikbe egv keriiljon.

4. Egy 100 csticsi F paros graf minden pontjanak fokszdma 20. Allapitsuk meg az
éleket lefogd minimalis ponthalmaz méretét, azaz a 7(G) értéket!

5. A G graf csicsai legyenek az uq,us,.. ., Uzoos, V1, V2, . . ., Uaoos pontok. G feszitett
részgrafja az u; pontokon egy 2003, a v; pontokon pedig egy 2004 hosszisagi kor.
Ezen kivil u; és v; 6ssze van kotve egymassal minden lehetséges i, j értékpar esetén.
Mennyi a G graf kromatikus szdma?

6. Jeldlje Dg azt a 18 €lii grafot, amit tigy kaphatunk egy 9 hossziisdgii kérbél, hogy a
kérben masodszomszédos pontokat is dsszekotjilk. Allapitsuk meg, hogy Dg perfekt
graf-e!

7. Egy 49 csicesi grafnak 1030 éle van. Mutassuk meg, hogy ekkor a kromatikus szama
legalabb 8, és hogy 8 lchet is.

8. Allapitsuk meg a feladat elvégzéséhez sziikséges idé hosszdt és hatérozzuk meg a
kritikus utakat az alabbi PERT diagramon!

A feladatok sorrendje nem jelent nehézségi sorrendet. Minden feladat 10 pontot ér. Az
elégséges eléréséhez sziikséges minimalis pontszdm 32. A tovdbbi osztalyzatok ponthatdrai
egyenletesen (12 pontonként) helyezkednek el, de a vizsgdra nem osztdlyzat, hanem az
elért pontszam “megy tovabb”. Puszta (indoklds nélkiili) eredménykozlésért nem jar pont.
A dolgozatra kérjiik 54l olvashatéan felirni a kévetkezd adatokat: név, neptun-kéd, tankér
szama, gyakorlatvezetd neve.



